



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SATU MARE

Arh. 15/2022

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE
Nr. 11 din 05.01.2023

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de **AGRO MIHAI LAZURI COOPERATIVA AGRICOLĂ** cu sediul în sat Lazuri, comuna Lazuri, nr. 404, județul Satu Mare, titular al proiectului: "Înființare fermă zootenică pentru Agro Mihai Lazuri Cooperativa Agricolă", înregistrat la APM Satu Mare cu nr. 692 din 19.01.2022, cu depunerea memoriului tehnic, înregistrat la APM Satu Mare cu nr.12861 din 03.11.2022, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,

APM Satu Mare decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul sesiunii Comisiei de Analiză Tehnică din data de 15.12.2022, că proiectul: "Înființare fermă zootenică pentru Agro Mihai Lazuri Cooperativa Agricolă", amplasament identificat conform Certificatului de Urbanism nr. 2/10.01.2021 emis de Primăria comunei Lazuri, nu se supune evaluării impactului asupra mediului.

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară evaluarea impactului asupra mediului sunt următoarele:

- Proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, anexa nr. 2, pct. 1e) – instalații pentru creșterea intensivă a animalelor de fermă, altele decât cele incluse în anexa nr. 1
- Decizia s-a luat în baza unei examinări care a luat în considerare informațiile furnizate de către titular și a utilizat criteriile de selecție prevăzute în anexa nr.3 a Legii 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului
- Criteriile de selecție pentru stabilirea necesității efectuării evaluării impactului asupra mediului au vizat caracteristicile proiectului, amplasarea proiectului, tipurile și caracteristicile impactului potențial

Astfel:

c.1. Caracteristicile proiectului:

Prin prezentul proiect se dorește realizarea unei ferme de bovine de lapte prin construcția unei hale cu un efectiv de 120 de vaci de lapte după prima fătare, de rasa Bălțată Românească, cu instalațiile aferente fluxului tehnologic de hrănire și adăpare.

Ca o componentă secundară a proiectului se dorește achiziția de utilaje agricole necesare pentru culturile utilizate în furajarea animalelor: tractor, combină, plug, semănătoare, prășitoare, remorcă tehnologică.

Co-finanțarea proiectului va fi asigurată prin fondurile alocate prin *sub-măsura 4.1 - Investiții în exploatarea agricolă – a Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020*



Utilități:

Alimentarea cu apă pentru adăpostul efectivelor, igienizare adăpost și nevoi igienico-sanitare va fi asigurată din rețeaua de apă potabilă a localității Lazuri administrată de către APASERV SATU MARE.

Rețeaua de distribuție de apă este formată din conducte HDPE cu $D = 25-60$ mm și $L = 120$ ml (în cadrul adăpostului) și conducte HDPE cu $D = 150$ mm, $L = 110$ ml cu 6 buc de hidranți exterior.

Evacuarea apelor uzate:

Apele uzate menajere se vor colecta în două bazine vidanjabile etanșe având $V_1 = 5,0$ mc și $V_2 = 12,0$ mc

- apele uzate tehnologice, cu dejectii, (1752 to/an) provenite din grajd se vor colecta într-un bazin colector cu o capacitate de 30 mc de unde se vor evacua pe o platforma betonată de depozitare temporară cu $S = 30$ mp și $V = 30,0$ mc.
- Ulterior dejectiile rezultate prin grija beneficiarului se vor transporta la statia de biogaz aparținând S.C.FIRST BIOGAZ S.R.L. în baza acordului dintre părți numărul 1 din 23.11.2022.

Alimentarea cu energia electrica va fi asigurata astfel:

– Prin operator de furnizare licentiat de pe piata concurentiala prin postul de transformare existent pe amplasament. Amplasamentul are asigurată energia electrică de la un post de transformare existent într-o incintă învecinată.

Alimentarea cu energie termica va fi asigurată astfel:

Apa caldă se va asigura de la un sistem format din: 10 panouri solare plane și boiler solar cu o serpentină.

Încălzirea spațiilor cu destinație vestiare, grup sanitar, cameră tehnică, magazie, birou se va realiza cu ajutorul panourilor radiante de 1000W montate atât pe pereti laterali cât și pe tavan.

c.2. Cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate: Lângă acest amplasament isi desfasoara activitatea o femă de vaci parținând unui membru al cooperative și o fermă de găini ouătoare;

-utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității: proiectul propus nu prevede utilizarea de resurse naturale deficitare sau rare;

Se vor utiliza materiale de construcții specifice: agregate minerale, betoane, structuri metalice prefabricate, armături și materiale pentru instalații sanitare, termice și electrice

-cantitatea și tipurile de deșuri generate/gestionate: în perioada de execuție a proiectului rezultă deșuri specifice lucrărilor de construcții: pamânt și pietre, amestecuri metalice, deseuri de ambalaje. În perioada de funcționare vor rezulta deșuri specifice activității: gunoi de grajd, deseuri de ambalaje, deșuri municipale fracțiuni colectate separate.

Deșeurile generate vor fi colectate separat, în containere/recipiente/pubele amplasate în locuri special amenajate și vor fi valorificate/eliminate numai prin operatori economici autorizați.

Gestionarea deșeurilor se va realiza cu respectarea OUG nr.92/2021 privind deșeurile, cu modificările și completările ulterioare.

-poluarea și alte efecte negative: apele uzate vor fi ape de spalare rezultate de la igienizarea adăpostului și ape menajere și se vor evacua în bazine vidanjabile etanșe. Emisiile de poluanți (praf, pulberi, zgomot, vibrații) generate de proiect atât în timpul execuției cât și în timpul funcționării, prin măsurile și soluțiile propuse, vor respecta limitele maxime admise.

-riscurile de accidente majore și/sau dezastru, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice: nu au fost identificate riscuri de accidente.

-riscurile pentru sănătatea umană: nu au fost identificate riscuri pentru sănătate; proiectul se va executa cu respectarea normelor de protecția muncii și sanitare
Pentru proiect a fost emisă Asistența de specialitate de sănătate publică nr.408/10.11.2022 de către Direcția de Sănătate Publică a județului Satu Mare, care confirmă că proiectul este în concordanță cu normele sanitare și de igienă.

c.3. Localizarea proiectului - amplasament:

Proiectul propus este situat în extravilanul localității Lazuri nr.cadastral 105089, în proprietatea Agro Mihai Lazuri Cooperativa Agricolă. Suprafața terenului este 30 000,00 mp, iar total construit pe teren 1 716,00 mp.

Proiectul este amplasat în bazinul hidrografic râu Someș – Crasna pe râul Someș mal drept,

c.4. Caracteristicile impactului potențial:

importanța și extinderea spațială a impactului: impactul proiectului este strict local, de importanță redusă;

natura impactului: impactul asupra zonei este temporar și pe termen scurt în perioada de realizare a proiectului. Pe perioada funcționării vor fi respectate limitele maxime admise pentru poluanții specifici;

natura transfrontalieră a impactului: nu este cazul, proiectul prin natura lucrărilor și a activității propuse nu generează impact transfrontalier;

intensitatea și complexitatea impactului: impactul proiectului este de intensitate și complexitate redusă, cu caracter temporar, strict local;

probabilitatea impactului: niciun aspect de mediu nu este susceptibil de a fi afectat în mod semnificativ de proiectul propus. În condițiile în care se respectă procesul tehnologic și ansamblul de măsuri de protecție prezentate, posibilitatea impactului este redusă;

debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale impactului: debutul impactului este la începerea lucrărilor, durata este relativ scurtă, frecvența zilnică, reversibilă;

cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate Proiectul propus nu va introduce alte tipuri de poluanți, iar efectul cumulativ cu activitatea existentă pe amplasamentul va fi ne semnificativ.

posibilitatea de reducere efectivă a impactului: respectarea legislației în vigoare și respectarea condițiilor din prezenta decizie

Ținând cont de toate elementele furnizate de titularul proiectului și cunoștințele disponibile în această etapă : nu există posibilitatea unui impact transfrontalier; nu vor fi afectate resurse sau alte caracteristici valoroase sau rare ale mediului; există o mică probabilitate de apariție a impactului.

d) Participarea publicului și interesul manifestat de acesta:

Anunțul de solicitare a acordului de mediu a fost publicat de către Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare pe pagina proprie de internet și la sediul său în data de 04.11.2022, de către titular anunțul a fost afișat la sediul său și publicat în cotidianul Gazeta de Nord Vest din data de 08.11.2022. Anunțul public privind decizia etapei de încadrare a fost publicat de Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare pe pagina proprie de internet și la sediul său în data de 21.12.2022, iar de către titularul proiectului anunțul a fost publicat în cotidianul Gazeta de Nord Vest din data de 20.12.2022. Dovada anunțurilor publice publicate de titularul proiectului (anunțul în presă, afișaj la sediul titularului, respectiv la sediul administrației publice locale) a fost înregistrat la APM Satu Mare cu nr 14458 din 20.12.2022.

Până la data prezentei decizii nu s-au înregistrat observații sau reclamații din partea publicului; nici o persoană din public nu s-a arătat interesată să studieze informațiile disponibile despre proiect.

II. Proiectul propus nu intră sub incidența art. 28 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, deoarece amplasamentul proiectului nu este situat în arii protejate de interes național, comunitar sau internațional, conform coordonatelor Stereo 70 prezentate în documentație.

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:

a. În conformitate cu decizia 41 din 12.12.2022 eliberată de Administrația Bazinală de Apă Someș-Tisa Sistemul de Gospodărire a Apelor Satu Mare, pentru proiectul propus nu este necesară elaborarea SEICA,

b. Respectarea măsurilor și condițiilor de realizare a proiectului în conformitate cu Avizul de gospodărire a apelor SM 3 din 05.01.2023 eliberat de Administrația Bazinală de Apă Someș-Tisa Sistemul de Gospodărire a Apelor Satu Mare:

1. Începerea execuției se va anunța cu 10 zile înainte la Sistemul de Gospodărire a Apelor Satu Mare.

2. În perioada de execuție a lucrărilor se vor lua toate măsurile ce se impun pentru evitarea poluării apelor, pentru protecția factorilor de mediu, a zonelor apropiate și se va respecta întocmai tehnologia de execuție prezentată, luându-se măsuri de prevenire și combatere a poluărilor accidentale, în special cu produse petroliere ca urmare a exploatării utilajelor tehnologice.

3. Recepția lucrărilor se va face în prezența delegatului Sistemului de Gospodărire a Apelor Satu Mare.

4. În cazul în care apar modificări ce impun schimbarea soluției avizate, beneficiarul investiției va solicita aviz modificator al prezentului aviz de gospodărire a apelor

5. La punerea în funcțiune a lucrărilor avizate beneficiarul va solicita autorizație de gospodărire a apelor conform prevederilor Legii Apelor nr. 107/1996 cu completările și modificările ulterioare.

Condițiile de realizare a proiectului pentru evitarea sau prevenirea eventualelor efecte negative semnificative asupra mediului :

- a) Conform Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.195/2005 privind protecția mediului aprobată cu modificări de legea nr.265/2006, cu modificările și completările ulterioare art.21 alin. (4) răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorității competente pentru protecția mediului și a publicului revine titularului proiectului.
- b) Se va limita impactul asupra factorilor de mediu la construcția și funcționarea obiectivului, prin respectarea legislației specifice privind protecția mediului în vigoare și prin încadrarea emisiilor în limitele maxime admise.
- c) Lucrările de construcție se vor efectua fără a produce disconfort vecinătăților, cu reducerea la minim a poluării sonore și utilizarea de echipamente de protecție care să reducă emisiile de pulberi rezultate în cursul lucrărilor.
- d) Titularul proiectului are obligația de a lua toate măsurile care se impun conform legii nr.104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, cu modificările și completările ulterioare, în vederea limitării emisiilor de poluanți în atmosferă
- e) Nici o emisie nu trebuie să depășească valorile limita admise, conform legii nr.104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, Legii nr.188/2018 privind limitarea emisiilor în aer ale anumitor poluanți proveniți de la instalații medii de ardere și a Ordinului MAPPM 462/1993 - condiții tehnice privind protecția atmosferei
- f) Activitățile care produc mult praf vor fi reduse în perioadele cu vânt puternic sau se va proceda la umectarea suprafețelor sau luarea altor măsuri în vederea reducerii dispersiei pulberilor în suspensie în atmosferă

- g) Titularul proiectului trebuie să ia toate măsurile necesare pentru a preveni sau minimiza emisiile de poluanți în apă
- h) Deșeurile rezultate, indiferent de natura lor, se vor gestiona în conformitate cu prevederile OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare.
- i) Pe perioada de execuție a lucrărilor se vor lua toate măsurile care se impun pentru evitarea contaminării solului cu produse petroliere, provenite de la utilaje
- j) Pe timpul executării lucrărilor se vor utiliza utilaje ale căror caracteristici se încadrează în limitele prevăzute de HG nr. 1756/2006, privind limitarea nivelului emisiilor de zgomot în mediu, produs de echipamente destinate utilizării în exteriorul clădirilor
- k) După terminarea lucrărilor se vor îndepărta resturile de materiale de construcții, volumul de pământ excedentar și se va reface cadrul natural afectat în timpul execuției lucrărilor
- l) Lucrările de execuție vor începe numai după obținerea de către titularul proiectului a autorizației de construire
- m) Titularul proiectului are obligația de a notifica în scris Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare despre orice modificare sau extindere a proiectului survenită după emiterea prezentei decizii. Titularul proiectului are obligația să facă această Notificare înainte de realizarea modificărilor sau extinderilor. Până la adoptarea unei decizii de către Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare este interzisă realizarea proiectului care ar rezulta în urma modificărilor care fac obiectul notificării.
- n) Prezentul act nu exclude obligația solicitării și obținerii și a celorlalte avize /acorduri / autorizații legale
- o) Prezentul act nu exonerează de răspundere titularul, proiectantul și constructorul în cazul producerii unor accidente în timpul execuției lucrărilor.
- p) Titularul va informa autoritatea competentă pentru protecția mediului despre finalizarea proiectului, în vederea efectuării controlului de specialitate pentru verificarea respectării prevederilor deciziei etapei de încadrare. Procesul verbal se anexează și face parte integrantă din procesul verbal de recepție la terminarea lucrărilor.
- q) Lucrările se vor executa în timp cât mai scurt și se vor corela cu perioadele de vegetație ale habitatelor din vecinătatea amplasamentului și cu perioadele de cuibărit pentru evitarea disturbării speciilor.
- r) Deșeurile rezultate vor fi sortate/selectate și vor fi gestionate conform declarațiilor din memoriul tehnic de prezentare a proiectului, vizând maximizarea reutilizării/reciclării sau valorificării materialelor respectând principiul proximității.
- s) După finalizarea proiectului, se va solicita și obține autorizație de mediu.

Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare a impactului asupra mediului și evaluare adecvată.

Proiectul propus nu este inclus în arii protejate de interes comunitar (Natura 2000) și nu necesită parcurgerea celorlalte etape de evaluare adecvată.

Proiectul propus nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă.

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018

privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămăte într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Director Executiv
Dr. Izabella STIER



Șef Serviciu
Avize, Acorduri, Autorizații
Diana OȘAN

Șef serviciu
Calitatea Factorilor de Mediu
Ramona VONET

Întocmit AAA:
Luminița RÎPAN

Întocmit Biodiversitate
Rodica KISS